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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми – Програма актуальна для вчителів,
які  готуються  до  викладання  за  стандартами  НУШ  у  другому  циклі
базової школи.
Цільова група: Вчителі 7 класів.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета підвищення кваліфікації – Забезпечення готовності педагогів до
роботи в 7 класі НУШ.
Завдання підвищення кваліфікації:

Вивчення особливостей оцінювання в 7 класі
Опанування методів організації лабораторних та практичних робіт
Розробка критеріїв успіху для учнів

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

методична
предметна
оцінювальна

Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Педагоги зможуть
впевнено розпочати навчальний рік,  маючи чітке розуміння вимог та
інструментів НУШ для 7 класу.

ЗАТВЕРДЖУЮ
директор ГО "РУХ ОСВІТА"
__________ А. О. Данєва
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Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

1 Хімія в НУШ 7 клас: від теорії до практики 1 1–29 2–30

2
Сучасні методи викладання української
літератури у 7 класі НУШ: інтерактивні та
діяльнісні форми роботи.

1 1–29 2–30

3
Конструювання та оцінювання
компетентнісних завдань з історії у 7 класі
НУШ

1 1–29 2–30

4 НУШ 7 клас: виклики та можливості 1 1–29 2–30

5
Модельні програми з фізики для 7-9 класів
НУШ. Можливості альтернативних методів
навчання.

1 1–29 2–30

6 Розвиток читацької компетентності учнів 7
класу НУШ 1 1–29 2–30

7
Підвищення читацької активності учнів 7 класу
НУШ: ролі вчителя та створення читацької
атмосфери в класі

1 1–29 2–30

8 Цифрові ресурси вчителя історії у 7 класі НУШ 1 1–29 2–30

9 Секрети успішного навчання у 7 класах НУШ:
просто про складне. 1 1–29 2–30

10 Захопливі уроки англійської мови. Brain-based
teaching and learning у 7 класах НУШ 1 1–29 2–30

11
Інтеграція штучного інтелекту в навчальні
програми НУШ: нові можливості для
викладання інформатики у 7 класах

1 1–29 2–30

12 Використання інноваційних підходів на уроках
алгебри і геометрії у 7 класах НУШ 1 1–29 2–30

13 Компетентнісно-орієнтований потенціал уроку
історії у 7 класі НУШ 1 1–29 2–30

14 НУШ в дії: практичні аспекти викладання на
уроках літератури у 7 класах 1 1–29 2–30

15 Історія України у 7 класах НУШ: вивчай,
відкривай, досліджуй 1 1–29 2–30

16 Формування інтересу до хімії в учнів 7 класів
НУШ: інструменти та рішення 1 1–29 2–30

17 Біологія в 7 класі НУШ. Зацікавлюючі
елементи проведення уроків 1 1–29 2–30

18 7 математичних елементів успіху для 7 класу.
Або з чого розпочати введення НУШ в 7 класі 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

19 Викладання географії у 7-му класі НУШ в
контексті новітніх освітніх трендів. 1 1–29 2–30

20 Використання дидактичних матеріалів на
уроках географії в 7 класах НУШ 1 1–29 2–30

21 Методи та форми організації ефективної
взаємодії на уроках історії у 7 класах НУШ 1 1–29 2–30

22 Інформатика НУШ у 7 класі: готуємося
завчасно 1 1–29 2–30

23 Географія 6-7 клас НУШ. Практичні поради
організації якісного освітнього процесу. 1 1–29 2–30

24 Оцінювання результатів навчальних досягнень
учнів базового циклу НУШ 1 1–29 2–30

25 Калейдоскоп інструментів НУШ: новітні засоби
для викладання математики в 7 класі 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Хімія в НУШ 7 клас: від теорії до практики
Ключові  питання  теми:  Знання  і  розуміння  основних  механізмів
функціонування і реалізації компетентнісної парадигми навчання хімії у
Новій українській школі під час реалізації Державного стандарту базової
середньої освіти.

Тема 2.  Сучасні  методи викладання української  літератури у 7
класі НУШ: інтерактивні та діяльнісні форми роботи.
Ключові  питання  теми:  Реалізація  діяльнісного  підходу  на  уроках
української літератури в 7 класі. Підвищення мотивації учнів до вивчення
української літератури.

Тема 3. Конструювання та оцінювання компетентнісних завдань з
історії у 7 класі НУШ
Ключові  питання  теми:  Навчальні  компетентності  як  основа  для
проєктування уроків громадянської та історичної освітньої галузі. Зміст
модельних навчальних програм 7 класів НУШ громадянська та історична
освітня галузь. Реалізація діяльнісного підходу на уроках громадянської
та  історичної  освітньої  галузі  у  7  класах  НУШ.  Конструювання
компетентнісних  завдань  для  синхронного  та  асинхронного  вивчення
курсів громадянської та історичної освітньої галузі у 7х класах НУШ.

Тема 4. НУШ 7 клас: виклики та можливості
Ключові питання теми: Розбір модельної програми з фізики; Перелік
обовʼязкових результатів навчання, відповідно до Державного Стандарту,
та шляхи досягнення результатів.

Тема  5.  Модельні  програми  з  фізики  для  7-9  класів  НУШ.
Можливості альтернативних методів навчання.
Ключові питання теми: Розбір модельної програми з фізики; Перелік
обовʼязкових результатів навчання, відповідно до Державного Стандарту,
та шляхи досягнення результатів.

Тема 6. Розвиток читацької компетентності учнів 7 класу НУШ
Ключові  питання  теми:  ознайомити  з  особливостями  формування
читацької компетентності учнів та учениць НУШ



Тема 7.  Підвищення читацької  активності  учнів 7 класу НУШ:
ролі вчителя та створення читацької атмосфери в класі
Ключові  питання  теми:  ознайомити  з  особливостями  формування
читацької компетентності учнів та учениць НУШ

Тема 8. Цифрові ресурси вчителя історії у 7 класі НУШ
Ключові питання теми: 1. Концептуальні засади реалізації Державного
стандарту базової середної освіти цикл базового предметного навчання;
2. Компетентності та шляхи їх реалізації засобами діяльнісного підходу
на уроках історії у 7 класі НУШ; 3. Цифрові освітні ресурси для вчителя
історії: 7 клас НУШ.

Тема 9. Секрети успішного навчання у 7 класах НУШ: просто про
складне.
Ключові питання теми: Навчальний курс створено таким чином, щоб
ознайомити  вчителів  із  сучасними  ефективними  інструментами,  які
допоможуть  урізноманітнити  урок  хімії,  зробити  його  більш
інтерактивним  та  дозволить  досягти  нових  освітніх  результатів,  які
відповідають вимогам сучасного суспільства. Основна увага звертається
на прості та доступні способи засвоєння складних концепцій, що дозволяє
зробити навчання більш цікавим та результативним.

Тема 10. Захопливі уроки англійської мови. Brain-based teaching
and learning у 7 класах НУШ
Ключові питання теми: Сучасне навчання є неможливим без сучасних
технологій  і  підходів  у  педагогіці,  навчання  засноване  на  розумінні
сприйняття  мозком  інформації  є  вирішенням  і  викликом  для  зміни
класно-кровної системи навчання

Тема 11.  Інтеграція  штучного  інтелекту  в  навчальні  програми
НУШ: нові можливості для викладання інформатики у 7 класах
Ключові  питання  теми:  Вступ  до  штучного  інтелекту.  Створення
навчальних  ресурсів  з  використанням  AI.  Методики  викладання  AI  в
НУШ. Практичні рекомендації

Тема 12. Використання інноваційних підходів на уроках алгебри і
геометрії у 7 класах НУШ
Ключові  питання  теми:  Ознайомлення  з  інноваційними  підходами.
Використання  цифрових  технологій:  навчання  використанню
інтерактивних  інструментів  і  програм  для  створення  цікавих
математичних  завдань  та  вправ.  Розробка  інноваційних  уроків.
Методична підтримка. Обговорення стратегій і підходів до впровадження
новаторських методик у практику викладання математики з урахуванням
потреб НУШ

Тема 13. Компетентнісно-орієнтований потенціал уроку історії у 7
класі НУШ
Ключові  питання  теми:  Перехід  до  циклу  базового  предметного
навчання  передбачає  логічне  продовження  формування  наскрізних
навчальних компетентностей, визначених Державним стандартом базової
загальної  середньої  освіти,  Концепцією  НУШ.  Водночас,  надзвичайно
важливо визначити особливості груп споріднених результатів навчання, а
також рекомендованих стратегій, сформованих у модельних навчальних
програмах  громадянської  та  історичної  освітньої  галузі  7-9  класи.
Визначено  особливості  структурування  уроку  НУШ  циклу  базового
предметного  навчання.  Рекомендовані  форми  рефлексії.

Тема 14.  НУШ в дії:  практичні  аспекти викладання на  уроках
літератури у 7 класах
Ключові  питання  теми:  1.  Компетентнісний  підхід  до  викладання



літератури  в  7  класі.  2.  Використання  інтерактивних  та  діяльнісних
методів навчання на уроках літератури.

Тема 15.  Історія  України  у  7  класах  НУШ:  вивчай,  відкривай,
досліджуй
Ключові  питання  теми:  Програма  створена  так ,  щоб
учитель/учителька  отримали  практичні  інструменти  для  покращення
викладання історії України в класах НУШ на прикладі 7 класу

Тема 16.  Формування інтересу  до  хімії  в  учнів  7  класів  НУШ:
інструменти та рішення
Ключові питання теми: Зміст програми передбачає аналіз наступних
питань: актуальні проблеми формування інтересу до вивчення хімії у 7
класі, аналіз причин низької мотивації та рівня набутих знань та умінь,
ефективні методи та стратегії для підвищення інтересу до вивчення хімії
з  власного  досвіду  спікерки,  практичні  рекомендації  для  вчителів  та
батьків.

Тема  17.  Біологія  в  7  класі  НУШ.  Зацікавлюючі  елементи
проведення  уроків
Ключові питання теми:  Емоційна складова для проведення класних
уроків  є  невід’ємною  частиною.  Цікаві  уроки,  про  які  учні  будуть
пам’ятати навіть через рік.

Тема 18. 7 математичних елементів успіху для 7 класу. Або з чого
розпочати введення НУШ в 7 класі
Ключові питання теми: Реформа НУШ у середній школі забуксувала —
про що вже давно говорять  навіть  на  найвищому рівні.  Задача цього
тренінгу показати, що НУШ з математики — це не тільки старі, добрі
теми  з  математики,  а  і  якісно  нова  ідеологія  викладання.  Причому
показати таким чином,  аби це було розказано людською мовою та із
простими, зрозумілими ідеями та прикладами.

Тема 19.  Викладання географії  у  7-му  класі  НУШ в  контексті
новітніх освітніх трендів.
Ключові питання теми: Сучасні освітні тренди. Викладання географії.

Тема  20.  Використання  дидактичних  матеріалів  на  уроках
географії  в  7  класах  НУШ
Ключові  питання  теми:  1.  Заохочення  учнів  7  класу  до  вивчення
географії 2. Різновиди дидактичних матеріалів у 7 класі НУШ

Тема 21.  Методи та форми організації  ефективної взаємодії  на
уроках історії у 7 класах НУШ
Ключові  питання  теми:  Перехід  до  циклу  базового  предметного
навчання  передбачає  логічне  продовження  формування  наскрізних
навчальних компетентностей, визначених Державним стандартом базової
загальної  середньої  освіти,  Концепцією  НУШ.  Водночас,  надзвичайно
важливо визначити особливості груп споріднених результатів навчання, а
також рекомендованих стратегій, сформованих у модельних навчальних
програмах  громадянської  та  історичної  освітньої  галузі  7-9  класи.
Визначено  особливості  структурування  уроку  НУШ  циклу  базового
предметного  навчання.  Рекомендовані  форми  рефлексії.

Тема 22. Інформатика НУШ у 7 класі: готуємося завчасно
Ключові  питання  теми:  -  Постановка  цілей  та  пріоритетів  та  їх
ефективне  досягненняbr-  Конструювання навчальних  програм закладу
освіти  на  базовому  циклі  предметного  навчання  7-9  класи  НУШbr-
Сенсорні  розлади  та  сенсорна  інтеграція  дітей  з  ООП.  Інклюзіяbr-



Німецька  мова  в  НУШ  -  ціннісний  підхід  до  мотивації  навчальної
діяльності.br- Особливості викладання географії у 7 класі НУШbr- Форми,
методи та прийоми усної та письмової взаємодії на уроках української
мови та літератури у 7 класі НУШ.br- Фізика за стандартами НУШbr-
Методичні  аспекти  викладання  алгебри  та  геометрії  на  початковому
етапі вивчення у контексті вимог НУШbr- Діяльнісний підхід на уроках
літератури як середовище для формування наскрізних умінь в НУШ.br-
Цифрові технології та ШІ на уроках англійської мовиbr- М’який перехід
від  інтегрованого  курсу  ’Пізнаємо  природу’  до  вивчення  природничої
науки  фізики  у  7  класі  НУШbr-  Розвиток  універсальних  умінь  через
літературні  уроки.  НУШ.br-  Психологічна  компетентність  педагога.
Формування  зрілої  та  ресурсної  особистості  в  учнів.br-  Розвиток
предметно-методичної  компетентності  педагога.  Конструювання
навчальних  програм  закладу  освіти.

Тема 23. Географія 6-7 клас НУШ. Практичні поради організації
якісного освітнього процесу.
Ключові  питання  теми:  Учасники  тренінгу  отримають  практичні
інструменти та знання, які допоможуть їм: зробити навчання географії
цікавим  та  захопливим,  розвивати  критичне  мислення  та  навички
дослідження, формувати просторову уяву та вміння працювати з різними
джерелами географічної інформації, використовувати сучасні технології в
навчанні, створити сприятливе навчальне середовище.

Тема  24.  Оцінювання  результатів  навчальних  досягнень  учнів
базового циклу НУШ
Ключові питання теми:  1. Поняття про компетентності та очікувані
результати  НУШ;  2.  Алгоритм  системи  оцінювання  циклу  базового
предметного  навчання  НУШ;  3.  Нормативна  база  та  методичні
рекомендації  НУШ

Тема  25.  Калейдоскоп  інструментів  НУШ:  новітні  засоби  для
викладання математики в 7 класі
Ключові  питання теми:  Програма  ’Калейдоскоп  інструментів  НУШ’
спрямована на ознайомлення педагогів із новітніми інструментами для
викладання  математики  у  7-му  класі.  Учасники  отримають  практичні
навички  використання  інтерактивних  платформ,  інструментів  для
формувального  оцінювання,  що  сприятиме  підвищенню  ефективності
уроків і мотивації учнів.
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